

رخصت گانہ

از حضرت نواب مبارک بیگ صاحبہ

مذکورہ ذیل چند اشعار میر تقی میر، امیر الناصر علیا اٹکوالی (جو سادہ بیگم مرحومہ کے لیل سے ہیں) کی رخصتی کے دن قدرتی درد مند جذبات کے تحت لکھے گئے جو ربوہ میں حاصل شدی میں پڑھے گئے (مبارک بیگ ۲۹ جنوری ۱۹۵۲ء)

(۱)

بزبان حضرت امیر المومنین ایذا اللہ تعالیٰ

یہ راحت جاں نور نظر تیرے حوالے
یا رب مرے گلشن کا شجر تیرے حوالے

اک روٹھنے والی کی امانت تھی مرے پاس
اب تخت دل خستہ جگر تیرے حوالے

ظاہر میں اسے غیب کر کو میں سو نہ رہا ہوں
کرتا ہوں تحقیقت میں مگر تیرے حوالے

پہنے ہے یہ ایمان کا اخلاق کا زیور
یہ فصل یہ الماس و گہر تیرے حوالے

یہ شلخ قلم کرتا ہوں بیوند کی خاطر
اتنا تھا مرا کام "شمر" تیرے حوالے

سنت تیرے مرسل کی او کرتا ہوں پیارے
دل بند کو سینہ سے جدا کرتا ہوں پیارے

(۲)

بزبان عزیزہ امۃ الناصر بیگم

یہ نازکش صد شمس و قمر تیرے حوالے
مولامرا نایاب پد تیرے حوالے

اس گھر میں تمہے بڑھ کے جواں ہو کے چلی میں
میلے تیرے محبوب کا گھر تیرے حوالے

سب چھٹتے ہیں مال باپ بہن بھائی بیٹھے
یہ باغ یہ پوٹے یہ مگر تیرے حوالے

گھر والے تو یاد آئی گے یاد آئے گا گھر بھی
یہ صحن یہ دیوار یہ در تیرے حوالے

جب مجھ کو نہ پائی گے تو گھر آئی گے دونوں
یا رب مری انجی کے پسر تیرے حوالے

مجبور ہوں مجبور ہوں منہ موڑ رہی ہوں
چھوڑا نہیں جاتا ہے مگر چھوڑ رہی ہوں

تختے نہیں بہاؤ رکتے نہیں میں دھار

اُن کے ہیں گو سہارے اُن کے ہیں ساتھ سارے
حق اپنے ساتھ ہے تو کچھ غم نہیں ہے پیارے

میرے مسیح نے پھر زندہ کیا ہے مجھ کو
جو مر کے جی اٹھے ہیں پھر کون اُن کو مارے
اتنا اچھل اچھل کر چلنا نہیں مناسب
یوں توڑ لاؤ گے تم کیا آسمان سے تارے؟

قرآن لے کے نکلو ایمان لے کے نکلو
تم کو بلا رہے ہیں دنیا کے رب کناکے
گٹھ جوڑ کر کے چاہے جتنا اڑائیں اوخیا
سب ٹوٹ پھوٹ جائیں گے مگر کے غبارے

حق دَب نہیں سکے گا تنویر خاں خوش سے
تختے نہیں بہاؤ رکتے نہیں میں دھار

(بختہ صفحہ ۳)

اگر دنیا پر تیسری جنگ کا خطہ منظر لا رہے
اور برطانیہ اس جنگ میں ضرور ہوتی ہونے والا ہے تو ظاہر
ہے کہ کوئی ایسا دشمن ہے جو برطانیہ سے دست درگوبی
ہونے والا ہے۔ سوال ہے کہ کیا مصر میں اس کا چرچہ آج
اس ہونے والی جنگ میں مصر کو اس کا دوست بنا رہے
دیگا یا اس کے خلاف کارروائی کرنے پر آمادہ کرے گا۔
اگر جنگ ضرور ہوتی ہے، اور تہرہ سوڈان کا علاقہ اس
جنگ میں اہم مقام بننے والا ہے۔ تو مصیبت اندیش
کا تقاضا تو یہ ہے کہ جس وقت وہ نازک مرحلہ درپیش
ہو، مصر خوشی سے برطانیہ کے درخشن بروٹس امن عالم
کے دشمنوں کو چھلنے کے لئے نکلے۔

برطانیہ کی موجودہ روش تو نہ صرف مصر کو برطانیہ سے
عیشہ کے لئے یقین ہی کر دے گی، اور آڑے دت میں
اسے اس کے خلاف کر دے گی، بلکہ موجودہ حالات میں
بھی مصر میں دشمن کے ارادوں کو تقویت دینے والی
ثابت ہوگی، کیونکہ مصریوں کے دل امریکی برطانوی
ہلاک سے نفرت کے جذبات سے بھر جائیں گے، اور
دشمن کے جاسوسوں کو یہاں اپنا محاذ مضبوط کرنے میں
مدد دیں گے۔

یہ ناک اسلام بنا دی تو پھر کیونکر کمزور کے خلاف
ہے، لیکن موجودہ زمانہ میں آزادی کی خواہشات
غریب سے زیادہ برا اثر ثابت ہو رہی ہیں، چین سے
لے کر کوئٹہ تک وسیع اسلامی علاقہ سویت روس

کے زیر اقتدار آچکا ہے۔ اور اس علاقہ کے مسلمانوں
نے باوجود مذہبی آزادی کے ڈھونگ کے تجویزی
کیونکر کمزور کے طریقی اختیار کر لئے ہیں۔ اس سے یہ
سبب حاصل ہوتا ہے کہ برطانیہ کو مصر کے ساتھ ایسے مضبوط
بندوبست پر کوئی پیدا کرنی چاہیے۔ کہ کیونکر کمزور کو یہاں
قدم جانے کا بہانہ نہ مل سکے۔ اور وہ مصریوں کی نفرت
کو اپنے فروغ کا ذریعہ بنا سکے۔

شاہ فاروق نے عباس پاشا کی وزارت کی جگہ علی شاہ
پاشا کی وزارت قائم کرنے کا جو اقدام کیا ہے، یہ اس وقت
اس پر رائے زنی نہیں کرنا چاہئے۔ ہوسکتا ہے کہ یہ
تبدیلی برطانیہ اور مصر دونوں کے لئے مفید ثابت ہو۔
کیونکہ جہاں آج کے علی شاہ برطانیہ کے دوست ہیں، لیکن
اس سے برطانیہ کو یہ نتیجہ نہیں نکالنا چاہئے کہ وہ اپنے
وطن کے ساتھ کتنا حقہ افسانہ نہیں کریں گے۔ جیسا کہ
انہوں نے اپنے پہلے اعلان میں کہہ دیا ہے کہ وہ برطانیہ
کے انخلا اور وادی شمالی کے اتحاد کی پالیسی کو برقرار
رکھیں گے۔ اس سے برطانیہ کو جو سبق لیکھنا چاہئے
وہ بھی ہے کہ وہ مصر کی دوستی بغیر مصریوں کی خواہشات
کی تکمیل کے کسی اور ذریعہ سے نہیں خرید سکتا۔
کیونکہ اس سے بھی ثابت ہوتا ہے کہ تمام مصر اپنی
خواہشات کی تکمیل کے لئے تیار ہوا ہے۔ اور تمام
مختلف راہیں ان مسائل پر متوجہ ہیں۔

مورخہ ۳۰ جنوری ۱۹۵۲ء

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے لئے دعائیں

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے لئے خاص دعاؤں کے لئے احباب کو پیغام دیا ہے۔ جو کل کے الفضل میں شائع ہوا ہے۔ ہمیں امید ہے کہ احباب اپنے غم اور پرہیز آقا کیلئے جس نے اپنی زندگی کا ہر لمحہ آج تک غایت اسلام میں صرف کیا ہے۔ اور نہایت اولوالعزمی سے جماعت کو شاہراہ ترقی پر گامزن کیا ہے۔ نہایت خشوع و خضوع کے ساتھ رب العزت کے حضور تورات کے ساتھ دعائیں مانگیں گے۔ کہ ہمارے اس پیارے آقا کو جلد از جلد صحت کاملہ عطا فرمائے۔ تاکہ حضور اپنے اس عظیم کارنامہ کی تکمیل فرمائے کے قابل ہو سکیں۔ جو انشاء اللہ ربی دنیا تک میں سارا روشنی کا کام دینے والا ہے۔ جیسا کہ حضور نے اپنے پیغام میں فرمایا۔

میرے اس تحریر کے شائع کرنے کی غرض یہ ہے کہ ان دنوں میں تفسیر قرآن کریم کے متعلق ایک خاص مرحلہ پر ہوں اور اس مرحلہ سے کامیابی کے ساتھ گزرنے کے ساتھ آئندہ تفسیر کا بہت سا تعلق ہے تفسیر قرآن کریم کے ساتھ تعلق رکھنے والے کئی مضامین ایسے ہوتے ہیں کہ ظاہری علوم ان میں کام نہیں دیتے۔ بلکہ تائید ایزدی اور علوم غیبی ہی ان کے حل کرنے میں مدد دے سکتے ہیں۔ یہ مرحلہ بھی ایسا ہی ہے۔

ان الفاظ سے واضح ہوتا ہے کہ وہ کام کتنا اہم ہے۔ اور حضور کے دل میں اس کی تکمیل کا کتنا جوش کتنا عزم لگتا ہے۔ اس سے ہمیں پوری پوری امید ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ جو المؤمن الرحیم ہے۔ اور جس نے حضور کے دل میں یہ جوش یہ عزم یہ یقین پیدا کی ہے۔ وہ حضور حضور کے اس جوش اس عزم اس تمنا کو قبول فرمائے گا۔ جس نے خود اپنے مطلق جوش اپنے مطلق عزم اپنی مطلق تمنا سے اپنے کلام پاک کو بھیجا کہ بہروں کو سنایا جائے۔ انہوں کو دکھایا جائے۔ بے حوصلوں کو محسوس کر لیا جائے۔ اور بے ٹھنڈوں کو بھجھایا جائے۔ تاکہ وہ اس پر عمل کریں۔ اور اپنی زندگیوں کو اس کے اصولوں پر ڈھالیں۔ اور اس کی رحمت میں داخل ہوں۔

ہمیں پورا پورا ایمان ہے کہ اللہ کریم ہماری خیر و خیر و خیر سے بھر ہی ہوئی دعاؤں کو ضرور سنے گا۔ کیونکہ ہماری دعائیں خود غرضی بر مبنی نہیں ہیں۔ نہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کسی ذاتی غرض کے لئے ہیں۔ بلکہ اسی کے جوش ہی کے عزم ہی کی تمنا کی تکمیل کے لئے ہیں۔ ہمیں پورا پورا بھروسہ ہے کہ وہ ہماری دعائیں ضرور سنے گا۔ اس لئے آؤ ہم سب ملکر دعا کریں۔

اے رب العالمین ہمارے پیارے امام کو جلد از جلد کامل صحت عطا فرماتا کہ وہ تیرے ارادوں کی تکمیل کر سکے۔ تیری آیتیں ہمیشہ حاصل رہے۔ اور تیرے علوم غیبی اس کی ہمیشہ مدد کرتے رہیں۔ جیسا کہ پہلے بتا رہے ہیں۔ ویسا ہی ہو۔ اے قادر مطلق خدا تعالیٰ ہماری دعاؤں کو قبولیت بخش آمین

شہر امین

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو قطعہ روایا میں فرمایا ہے۔ اور جو الفضل میں شائع

جو جگہ ہے۔ یعنی

میں آپ سے کہتا ہوں کہ اے حضرت لو لاک ہو لے نہ اگر آپ تو جانتے نہ یہ افلاک جو آپ کی خاطر ہے بنا۔ آپ کی شے ہے میرا تو نہیں کچھ بھی۔ یہ ہیں آپ کی املاک

اس قطعہ کے ایک ایک لفظ پر غور کیا جائے تو صاف معلوم ہوتا ہے کہ اس کا لفظ لفظ شہد ہے کہ آپ کی رگ و پے میں جو جوش جو عزم جو تمنا چھپی ہوئی ہے وہ یہی ہے کہ

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت

کا جھنڈا تمام زمینوں پر نصیب ہو تمام فضاؤں میں لہرائے تمام آسمانوں تک بند ہو۔ یہ قطعہ جو روایا میں حضور کی زبان پر جاری ہوا ہے۔ اس بات کی طرف اشارہ معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو ضرور جلد از جلد صحت کامل عطا فرمائے گا۔ تاکہ حضور اس عظیم الشان کارنامہ کو سر انجام دے سکیں۔ جس کا ذکر حضور نے اپنے پیغام میں کیا ہے۔ اس لئے ہمیں اور بھی زور سے دعائیں مانگنا چاہئیں

”چل رہی ہے نسیم رحمت کی جو چٹائی کے قبول ہے آج“ (مصحح عربی)

مصر کا سوال

مصر میں اس وقت حالات بڑی ناؤک صورت اختیار کر چکے ہیں۔ جو خیر آ رہی ہیں ان کے علوم ہوتا ہے کہ برطانیہ بہ صورت تہری علاقہ پر باج قبضہ رکھنا چاہتا ہے۔ اور سوڈان کے معاملات کو بھی مصریوں کی خواہشات کے خلاف اپنی اغراض کے مطابق چلانا چاہتا ہے۔ برطانیہ نے پچھلے صدی میں روسیا کی سیاست میں جو عروج حاصل کیا وہ کسی سے مخفی نہیں۔ لیکن زمانہ گزریں بڑھتا ہی رہتا ہے۔ اب اسکو چاہیے تھا کہ وہ زمانے کی روش کے ساتھ خود بھی بدلتا اور جس طرح وہ خود آزاد اور خود مختار ہوئے دوسرے ممالک کو بھی آزاد اور خود مختار ہونے دینا۔ مگر ایسا معلوم ہوتا ہے کہ ابھی وہ پرانی روش پر ہی قائم رہتے پڑھے۔

خبر ہے کہ برطانیہ تمام تہری علاقہ پر قبضہ کرنا ہے۔ اور اس علاقے سے کئی لاکھ مصریوں کو نکال دینا چاہتا ہے۔ یہ بڑی بے انصافی ہے۔ آخر یہ علاقہ مصر والوں کی ملکیت ہے۔ اور ان کی مرضی کے خلاف اس قبضہ رکھنا اس زمانے میں تمام جمہوری اصولوں کو پریشانت ڈالنے کے مترادف ہے۔

مصر میں اس وقت جو بدانتہی ہے وہ تمام تہری برطانیہ کی اس مستبدانہ روش کا نتیجہ ہے۔ اس بدانتہی

کو مٹانے کے لئے سب سے پہلے برطانیہ پر ہی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ جیڑا ہے کہ برطانیہ جو ان قوموں میں سے ایک ہے۔ جو یورپین۔ اور میں امن ان کی صدا سے زیادہ بلند کر رہی ہیں۔ لیکن جب ان کے ذاتی معاملات کا تعلق ہو تو یہ ان امن کی بچاؤ ان کو باطل فراموش ہو جاتی ہے۔ مصری صرف اپنا جمہوری حق مانگتے ہیں۔ وہ کسی دوسرے ملک پر قبضہ نہیں چاہتے۔ اس لئے ان کی خواہشات کو قانون کے رو سے ناجائز نہیں ٹھہرائی جا سکتیں۔ عدل و انصاف کا تقاضا ہے کہ جتنی جلد ہو سکے برطانیہ مصر کے ساتھ ایسی شرائط پر سمجھوتہ کرے۔ جس سے مصر کی خود مختاری پر بھی کوئی نقص نہ رہے اور علیحدگی امن کی نسیم اقوم متحدہ کی آہن سوج رہی ہے۔ اور بدلتے کار لانا چاہتی ہے۔ اگر واقعی نیکویت ہے تو وہ بھی خاطر خواہ سر انجام پاسکے۔

برطانیہ کا اس عالم کے قیام کے بدلنے سے مصری علاقہ پر اپنا قبضہ کرنے رکھنے کی طرح بھی صحیح اور جائز نہیں قرار دیا جا سکتا۔ اگر یہ علاقہ اس عالم کے لئے اتنا ہی اہم ہے تو اس سے یہی ثابت ہوتا ہے۔

کہ کہ سے کم اس علاقہ کو تو بدانتہی کا ٹھکانہ بنا دیا جائے۔ اور دشمنان امن کو جو بھی ہوں موقعہ نہ دیا جائے۔ کہ وہ اسکو بدانتہی کے جواز کے لئے ذریعہ بنا سکیں۔ (باقی دیکھیں مطلب)

کیا احمدی محمد عربیؐ کے لقب سے ہیں؟

(ڈاکٹر محمد بشیر صاحب آف کوروال)

جب سے دنیا میں خدا خدائے کی طرف سے روشن ہوا
 کا علم شروع کیا گیا اسی وقت سے درمیت شیطان اپنی
 سرگرم کارروائیوں میں مشغول رہی اور ہمیشہ ہی شیطان
 اور اس کے مینواؤں نے صداقت کے روشن چراغ
 کو بجھانے کی کوشش کی۔ مگر ہمیشہ ناکامی و حسرت
 کا شاہدہ کیا اور اس زمانہ میں بھی اس تحریک کو دہرایا
 گیا۔ دنیا میں خدا خدائے کی طرف سے ایک ماوراء
 جس نے صلح و اشتی کا پیغام دیا۔ وہ نادانان کی بھٹی
 سی سستی کے مبعوث ہو کر ایک عظیم انسان مفسد کی گھیل
 کا عزم لے کر آیا۔ وہ ایسا تھا اور دنیا اس کی مخالفت
 تھی۔ اس کے دوستوں نے اس کا ساتھ چھوڑا۔ اس
 کے بھانے اور ہم مکتب اس کے مخالف ہوئے۔
 ہر طبقہ میں اس کے خلاف ایک آگ بھڑک اٹھی۔ مگر وہ
 اپنی اہم کی مانند اس مخالفت کی آگ سے بچا گیا۔
 اسے سچ کی مانند خدا انہوں میں دلیل کرنے کی
 کوشش کی گئی لیکن خدا نے اسے عزت دی۔ وہ
 ایسا تھا مگر کیلئے رہا۔ رفتہ رفتہ نے اسے مفسد کی
 حمایت کی اور کیوں نہ کرنا کر وہ اسی کا دستاورد مرل
 تھا۔ وہ نہ وقت آیا اور بلا حصول مقصد گیا۔
 وہ اسلام کی حمایت کے لئے ایک سچی نفس اور قربانی
 کرنے والی جہاد بننے لگی۔ جو دنیا کے لئے
 مٹانا چاہا مگر وہ بچا گیا۔ وہ عقین اور بصیرت سے
 بھر پورا کلام آج اس کے جانے کے بعد بھی دنیا کے
 لئے مشکل ہوا ہے۔ یہ خطرات میں وہ روشنی کا
 مینار ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

”اگر خدا جانتا میں دانا۔ دنیا کو
 نہیں پہچانتا۔ لیکن جس نے مجھے بھیجا ہے
 جانتا ہے۔ ان لوگوں کی غلطی انہیں اس وقت
 ہے کہ وہ میری تباہی چاہتے ہیں۔ میں وہ
 درخت ہوں جس کو مالک تفتی نے اپنے ہاتھ
 سے لگایا۔ تم یقیناً سمجھو کہ میرے ساتھ وہ
 ہاتھ ہے جو حیرت ناک مجھ سے ونا کر گیا۔
 اگر تمہارے مرد تمہاری عورتیں تمہاری
 جوان اور تمہارے بوزے سب تل کیسے
 ہلاک کرنے کیلئے دعاں کریں۔ یہاں تک کہ
 سجدہ کیسے کہتے تاکل جلیں اور ہاتھ
 شل ہو جائیں۔ تب ہی خدا تعالیٰ تمہاری
 دعا نہیں سمٹے گا جب تک وہ اپنے کام کو
 پورا نہ کرے۔“
 (بشیر محمد کوروالیہ)
 وہ نامور عقین و دنت پد آیا اور مخالفت کی
 آندھیوں اور دشمنوں کی شرارتوں کے باوجود کامیاب
 و کامران ہوا۔ دشمن نے ہر ممکن کوشش کی۔ ہر جائز

اور نا جائز طریق اختیار کیا۔ لیکن وہ تمہاری جو اس
 مقدس انسان کے ہاتھ سے ہوئی ایک نادر و نعت
 اور اس کی جماعت اکنات عالم میں اعلیٰ تکتا۔ الحق
 کے لئے پھیل گئی اور دنیا کے کونے کونے سے اس
 جماعت کے کارناموں کا دھوم کا آواز آنے لگی۔
 درصحت نے تعریف تو کرنی ہی تھی شدید سے شدید
 بھی یہ تسلیم کرنے پر مجبور ہوا کہ آج صوفی عالم اسلام
 کی اشاعت اور اشاعت صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو بلند
 کرنے والی یہی جماعت ہے۔ مگر ہمیں وہ لوگ جو پیش
 کے بندے ہوں جو انہاد کی افضت کا طون گئے ہیں
 کے ممتنی ہوں۔ وہی جو دنیاوی عزت و شہرت کے
 حال ہوں اس امور کی جماعت کی مخالفت میں پیش
 پیش رہتے ہیں۔

آج مجلس احمدیہ
 ”مجلس احمدیوں کی ٹولی چوروں کی
 جمعیت ہے۔“ (رحمان، ۵ جنوری ۱۹۵۶ء)
 اور ”جناب کی وہ لہفت جس کا نام جماعت
 احمدیہ ہے نہ کام کرتی ہے اور نہ کسی کو آ
 کرنے کا موقع دیتی ہے۔ اسٹار کی یہ فریج کت
 شیرازہ ملے کو باؤ کرنے والی ہے۔“
 (دیباچہ، ۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء)
 احمیت کی ترقی دکھائی سے جل کر پھر احمیت کے
 مٹانے کے خواب دکھ رہی ہے۔ میرا اسی پانے دم کو
 پھیلایا جا رہا ہے جس کی حقیقت الی جمہور خوب روشن
 ہے۔ جب بھی کبھی احمدی حالت دم واپس کی ہوئی۔
 اسی نسخہ کو دہرایا گیا۔ روزنامہ انقلاب نے ان کی سابقہ
 شور مٹانے کا ذکر کرتے ہوئے لکھا تھا۔

”ہندوستان کے سیاسی میدان میں احمدیوں
 کی حیثیت بہت ہی مضحکہ خیز ہے۔ ایک
 زمانے میں انہوں نے بیٹھے بھلے تار دیا
 کے خلاف طوفان برپا کر دیا اور کہنے لگے کہ
 ہم اس فرقہ کو نابود کر کے ہی رہیں گے جو
 لوگوں نے اسی زمانہ میں کہہ دیا تھا کہ یہ
 حرکت محض غوام میں شہرت حاصل کرنے کیلئے
 کی گئی ہے۔ اس کا نتیجہ کچھ بھی نہیں۔ چنانچہ
 چند عیسائی کی آواز دہرائی کے بعد احمدی
 اس معاملہ میں ایسے خاموش ہوئے کہ گویا
 فنا دیا ہوں کا نام نہ ان تک مٹ چکا ہے
 اور وہ احمدیوں کے کوئی کام باقی نہ
 رہا۔“ (انقلاب، لاہور، ۱۹ دسمبر ۱۹۵۶ء)
 خیر بوزمانہ تھا۔ لڑائی لڑائی۔ احمدیت دن و رات
 چھٹی ترقی کرتی رہی اور احمدی مخالفت پاکستان میں

اپنی شکل با برقرار رکھتے رہے۔ ہندوستان ایک
 انقلاب عظیم کا شکار ہوئے۔ اور اپنی نوشتوں کے مطابق
 جماعت احمدیہ درجنوں میں تقسیم ہو کر رہ گئی اور
 پاکستان میں جماعت احمدیہ کوئی زمین اور آسمان
 بنا گیا۔ احمدیہ میدان ہونے اور فائنٹ ہونے
 سے بچ لکھ پڑے۔

اب احمدیہ سے زیادہ ہشیار بنے۔ اب دھوکوت
 کے نشتر سے بھی بھئی بائیں کو نہ گئے۔ تقاریر سے ذہنیت
 ٹپکنے لگی اور یوں معلوم ہونے لگا کہ جماعت احمدیہ ان
 لوگوں کے ہاتھوں سے نہیں بنے گی۔ احمدیہ نے یہ واقع
 غلیبت سمجھا۔ جھوٹ پر چڑھنا تو خدا پارتیہ تھی۔
 بدلتی اور بگنی اڑتی تھی۔ ہ تھا۔ احمدیت اور مسیحا
 حضرت سچ ہو علیہ السلام کو یہاں سزا ان کا شبہ ہو
 کا پروگرام بن گیا۔ حکومت اور خدا مدین حکومت کو بند
 کرنے کی کوشش میں مشغول ہوئے۔ تاہم جماعت پر
 عرصہ صحت ننگ کر دیا جائے۔ پاکستان بد کرنے کی جگہ
 دی جانے لگی۔ خانہ خدا کو جلا دینا دیا سمجھا گیا۔ تکل کے
 فتوے صادر کر کے۔ پاکستان کی فضا کو صلابہ
 مسموم کرنے کی کوشش کی جانے لگی اور یہ سیاسی شاطر مذہبی
 تبلیغ کی آڑ لے کر ناموں محمد کی مخالفت کرنے والوں کو
 صفحہ ہستی سے مٹانے کی کوشش کرنے لگے۔ بزرگ اس
 جماعت کے مٹانے کے لئے نکل کھڑے ہوئے جسے مٹانے
 کی کوششیں۔ پہلے بھی کئی بار کچھ خودی ظفر علی صاحب
 نے اپنا تقریر میں خوب کہا تھا۔

” احمدیوں کی مخالفت کی آڑ میں احمدیوں
 نے خوب ہاتھ رنگے۔ احمدیوں کی مخالفت کا
 احمدیہ محض جہل زر کے لئے ڈھونگ
 رچا رکھا ہے۔ تاہم دنیا کی آڑ میں غریب
 مسلمانوں کے گڑھے بسنے کی کما کی تڑپ
 کر رہے ہیں۔“ (تقریر محمد خیر دین احمدی)
 باہر بھی احمدیہ سیدنا حضرت محمد کے مقابلہ کے
 لئے نکل کھڑے ہوئے جن کو بعض خودی ظفر علی صاحب یہ
 بتایا گیا تھا۔

” احمدیوں! کان کھول لو۔ تم اور
 تمہارے لگے بندے مرزا محمود کا مقابلہ
 قیامت تک نہیں کر سکتے مرزا محمود کے پاس
 قرآن کچھ فرقہ کا علم ہے۔ تمہارے پاس
 کیا دھوا ہے۔ تم میں پہلے ہے جو قرآن کے
 سادہ حوت بھی پڑھ کے تمہیں بھی خوار ہو گیا
 قرآن نہیں پڑھا۔ تم خود کچھ نہیں جانتے تو
 لوگوں کو سزا دے۔ مرزا محمود کی مخالفت
 تمہارے فریضے بھی نہیں کر سکتے مرزا محمود
 کے ساتھ اپنی جماعت ہے جو تین دھنوں
 کے ایک نشانہ ہے۔ اس کے پاؤں میں بچھار
 کھنے کو تیار ہے۔ تمہارے پاس کیا ہے۔
 گدایاں اور بد زبانی۔ لغت ہے تمہاری
 غدا ہی ہے۔ مرزا محمود کے پاس

میلے میں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ دنیا کے
 ہر ایک ملک میں اس نے جہد و کار رکھی ہے۔
 د تقریر بلکہ محمد خیر دین احمدی منقول اور خود
 سازش مصنف خودی ظفر علی صاحب (۱۹۵۶ء)
 یہ احمدیوں میں علم پھر ادا کر کے ہے۔ میں کہ اس
 جماعت کو مٹا کر کہ دیں جس کو خدا خدائے اپنے
 ہاتھ سے قائم کیا۔ لیکن سزا ایک بار دیکھنے کی کہ یہ ذہل
 اور خودیوں کے اور جماعت احمدیہ ترقی کیلئے بظاہر
 ہمیں اس امر کی ہمیشہ خواہش رہی ہے۔
 کہ کبھی یہ سیاسی گروہ جو تبلیغ کا جہاد اور خدا چاہتا ہے
 لیکن مستعد ہونے کی وجہ سے ان کو پورا نہیں آتا۔ ان کو
 علمی بات بیان کرنے کی بھی وہ کسی علمی دستہ پر نکل گیا
 کبھی وہ قرآن مجید اور احادیث صحیحہ سے سمجھانے کی
 کوشش کریں۔ مگر ان کی تبلیغ میں گامیاں ہمارے آتا
 کی تو ہمیں اور عقل کی دھمکیاں ہوتی ہیں۔ وہ آخرت کے
 زخم میں آگے سر بڑھا دھمکیاں دیتے رہتے ہیں۔
 یہ وہ ایک نڈا کہن کے ماہر احمدی کچھ اس
 انداز سے ہم سے لکھ رہے ہیں کہ عقلی انسانی حیران
 رہ جاتی ہے کہ اتنا جھوٹ اور زبانی انسانی دماغ
 اختراع کر سکتے ہیں۔

ہمیں اقلیت قرار دینے والی کبھی اپنے اسلام
 پر بھی غور کیا ہے۔ ہمیں کارزار اور اسلام سے ناہنج
 قرار دینے والی کاش تم نہیں سے کوئی مرزا دستان سے
 باہر جانا اور دیکھنا کہ اسلام کن مصائب میں دوچار ہے
 اور عسوں کو تباہی اسلام کو تمہاں رہے ہو کیا وہی حقیقی
 اسلام ہے۔ ہمیں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین
 کرنے والے کیسے دیکھے تھے تہاں میں غور بھی کیا ہے۔
 کہ تمہارے عقائد آہ۔ تمہارا ایک ایک عقیدہ اس
 نبی اچھ اور افضل الانبیاء کے علی شان اور مرتبہ کے
 خلاف ہے۔ رسول پاک کی زبانی محبت کے دعویٰ اور
 کاش تم ہم حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بلند مقام کو سمجھ
 سکتے۔ کاش تم اس عالی مرتبہ کی تاثیر دہی سے
 واقف ہوتے۔ کاش تم سمجھ سکتے کہ قرآن مجید کو ہم کس
 حیثیت سے مانتے ہیں اور تم اس کے متعلق کیا عقیدہ
 رکھتے ہو۔ تم اشتعال پیدا کرنے کے غادی سہی۔ تم
 ”زندہ باؤ اور مردہ ہاؤ سے تعادوں کو سمجھو کہ یہ
 قادر ہی سہی۔ لیکن خود تو کہہ کر کہ تمہارا سہم خدا
 تو اسلام کی توہین نہیں کر رہے۔ اے احمدی طاقت
 کو ہ نام کرنے والی کیا تم ہی ناموس محمد صلی اللہ علیہ وسلم
 یہ ہاتھ نہیں ڈال رہے۔ یہ کیا تم ہی حضور کے مالگیر
 رحمت کے منکر تو نہیں کاش تم یہ تمہاری تہاں دیکھو کہ
 کاش تم شہیدوں کو دیکھو کہ تمہاری تہاں انہوں کی
 بیانی کو سب کر رہے ہیں۔ تم مسائل اٹھنا نہیں چاہتے
 تم محض جوئی خطبات کے حامی ہو۔ مگر آؤ دیکھو تو ہمیں
 کیا تم ہی اسلام کے دشمن تو نہیں۔ یہ کیا تم اسلام کے ناہان
 دوست نہیں۔ یہ کیا تم ہی اسلام کے دشمن اور مصطفیٰ چہرے
 پر دستا ہوا نامور تو نہیں؟۔ (باقی آئندہ)

مسلمان ہرگز کمیونسٹ نہیں ہو سکتا

از سرِ فضل الرحمن صاحب قیسی آفت منسوری

جب اجتماع مذہب نہیں، تو پھر یہ کس طرح یا در کیا جا سکتا ہے۔ کہ فلاں صاحب مسلمان بھی ہیں۔ اور کمیونسٹ بھی ہیں۔ کیونکہ مسلمان تو خدا کا لہجہ والے والے اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا جہاں نثار تھے ہوتا ہے۔ اور کمیونسٹ خدا نواز ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دل سے نکلے۔ بایں صورت ایک شخص مسلمان بھی کہلائے اور کمیونسٹ بھی ہو یہ عقلاً ناممکن بات نہیں۔

لیکن دیکھتے ہیں، اتنے تارے کہ مسلمانوں میں بھی کچھ کمیونسٹ ہیں۔ انھوں نے تعلیم یافتہ لوگوں میں سے بعض کا رجحان کمیونزم کی طرف پایا جاتا ہے۔ اور ان کے ذریعہ بعض دوسرے طبقوں میں بھی اس کا اثر پہنچ رہا ہے۔ انگریزوں کے دور حکومت میں تو مذہب کھلی صف میں چلا گیا تھا۔ اور لاشعری پیش پیش تھی۔ مگر اب تو خدا کے فضل سے پاکستان حاصل ہو گیا ہے۔ اور یہ اسلامی حکومت ہے۔ اس کے کسی مسلم طبقہ میں کمیونزم جیسی دہریت کا پایا جانا یقیناً بڑے اندھیر کی بات ہے۔ سوچئے کہ آخر اس کی وجہ کیلئے؟

غور کرنے سے معلوم ہو گا کہ اس دہریت کی بنیاد دراصل انگریزی افکار کے زمانہ میں پڑی ہے اس وقت جبکہ انگریزی تعلیم ہی بیٹ پائے کا ذریعہ قرار دی گئی۔ تو مسلمانوں کے رتی پسند طبقے نے بھی عربی ماری تعلیم کو الوداع کہنا شروع کر دیا۔ اور انگریزیت سے دل نگاہ کر چکے۔ پھر آہستہ آہستہ اپنی روایات اپنی تاریخ اور اپنے عقائد سے نا آشنا ہو گئے۔ انگریزی زبان نے ان کے سامنے یورپین خیالات پیش کیے۔ یورپین قوم کی تاریخ، یورپین فلسفے کا طرب دیا۔ اور یورپ کی مادہ پرستی، سیاسی تحریکات کیلئے بھروسہ کرنے والوں کے سامنے آئیں۔ اور وہ غلامی کی حالت میں ان سے متاثر و مدعو ہو گئے۔ اور وہ..... نتیجہ کہ وہ اسلام سے ان کو کھٹا کوئی واسطہ نہ رہا۔ نماز روزے سے بھی گئے۔ اور پیچھے ہٹ کر پسند کہلائے۔ مزید یہ کہ انگریزی دور میں جب لائبریریوں نے فروغ پایا۔ تو سوویت کی قدر رکھنے میں لگ گئی۔ کیونکہ انگریزی دن طبقے کے فلسفیانہ، اعتراضات کا عقول مدلل مقابلہ اس وقت کے مسیحیوں سے مسلمانوں کی طرف سے نہیں ہوا۔ بعض مسلمان بزرگ تو معزز طبقوں پر لاجوں پر تھے ہونے اپنے جھروں میں محصور ہو گئے۔ اور عام

مولوی صاحبان صرف مساجد اور مدرسوں کے ذریعہ محض داروں پر قومی ٹیکس بن کر زندگی گزارنے لگے۔ قوم کی دینی ضروریات سے ان کو کھٹا کوئی سرکار نہ رہا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ مسلمانوں کا ترقی پسند طبقہ اسباب سے بیگانہ رہ جانے کی وجہ سے دہریت کا نشانہ بن گیا۔

ستم ہلانے ستم یہ کہ قوم کی سیاسی قیادت بھی روز رفتہ انگریزی دن طبقہ کے ہاتھوں میں آگئی۔ بڑے دل کے عیسے حیالات ہوں۔ چھوٹے دیساہی اثر پانے لگے۔ اکابر کے ذریعہ ترقی پسند طبقوں میں بھی ایک عام آزاد خیالی اور بے دینی کی رچل پڑی۔ "مسلم" ورڈ بالعموم اسی طبقہ میں سے نکلے ہیں۔

دوسرے طاقت کمیونزم کو یہ سمجھے یہ زمانہ حال کی یورپ سے آئی ہوئی ایک مذہب نہ رہا۔ پرست عالمگیر سیاسی تحریک ہے۔ اس کا مقصد یہ ہے کہ آج کل کی نام نہاد "مذہب پرور" لیکن سخت لائم اور برسر اقتدار سرمایہ داری کو ہر طرف چھین دیا جائے اور اس کی جگہ ہر ملک میں فلاحیت زدہ مزدور طبقہ..... قطعی لائبرٹیز بنا کر..... برسر حکومت لایا جائے۔ یعنی کمیونزم ایک انقلابی تحریک ہے جو لائبرٹیز سرمایہ داری کا لائبرٹیز دہریت کا نمودار ہوئی ہے۔

اس میں شک نہیں کہ آج کل کی بے رحم سرمایہ داری نے طبقہ عوام کے لئے بہت سے غلامی کے طوق وضع کر رکھے ہیں۔ جن کی وجہ سے عرب مزدوروں کا جینیت بے زبان حماروں کی طرح ہو کر رہ گئی ہے۔ سوسائٹی کے اندر سرمایہ کی قوت کا چند ہاتھوں میں آجانا اور عوام کا عام ضروریات زندگی یورپ کرنے سے بھی مجبور و محروم ہونا، انسانیت کے لئے ایک ناقابل برداشت صورت ہے۔ لیکن اس صورت کو بدلنے یا روکنا صلاح کرنے کے لئے جو عملی پروگرام کمیونزم پیش کرتی ہے وہ سطحی ذریعہ نہیں ہے۔ مگر حقیقت میں ایک سرمایہ سے زیادہ دولت نہیں رکھتا۔ اس کی بنیاد حق و انصاف پر نہیں بلکہ جذباتی انتقام پر قائم کی گئی ہے۔

حکومتی حدود میں سوشلزم کا طریقہ رائج ہونا چاہئے۔ تاہم یہ سرمایہ داری جڑ سے اکھڑ جائے۔ چاہے کہ حکومت ہر شخص سے کام لے۔ حکومت ہی ہر شخص کو اس کی دینی ضروریات کے مطابق مادی مزاج دے۔ اور اگر کسی شخص کی آمدنی زیادہ ہو تو وہ اپنی حکومت کو رکنٹ سے خزانہ میں داخل ہونی چاہیے۔ کمیونسٹ کہتے ہیں کہ حکومت کی نگرانی میں جب سب کام ہوں گے تو پھر غریبوں کی آہ و بکا ادوان کی تکالیف اٹھ جائیں گی۔ پھر صدی برار ہونے کے سبب غریب اور امیر کا فرق بھی سوسائٹی میں سے جاتا رہے گا۔ بالفاظ دیگر "مسادات" قائم ہو جائے گا..... مسلمان کہنے لگتے ہیں کہ..... سبحان اللہ یہ تو عین اسلام کے مطابق ہے..... حالانکہ یہ غلط ہے۔ کیونکہ حصول مدعا کے لئے جو طریق کار بتایا گیا ہے۔ وہ صحیحاً اسلام کے خلاف ہے۔

مثلاً سوشلزم کا مذکورہ بالا حکومتی طریق اختیار کیا جائے۔ تو لازماً پھر کاموں کی تعیین و تجویز بھی حکومت ہی کرے گی۔ اور اپنے مجوزہ و مفروضہ کام اختیار کر لیا جائے گا۔ یہ سب ضرورت مادی مساوی ہونے سے ہو گی۔ لیکن ایسی حکومت کی باگ ڈور اگر لائبرٹیز کمیونسٹوں کے ہاتھ میں آجائے۔ تو مذہبی کاموں کو ان کی حکومت کام ہی نہیں سمجھے گی۔ اور مذہب کا کاموں کے مصادفے دے گی.....

انجمن حمایت اسلام کو بند کرنا پڑے گا۔ کیونکہ کمیونسٹ جب اسلام کی کوئی چیز چاہتے تو حمایت اسلام کے کیا مننے؟ تاریخ کھلی لیکچر دیکھی دیوالبہ ہونا پڑے گا۔ کیونکہ لائبرٹیز حکومت کی نگرانی میں اس وقت قرآن مجید کا کام کوئی کام نہیں ہو گا۔ پھر وہ اس کو کیوں جاری رہنے دے گی؟ کوئی مسلمان اگر زیادہ محنت و مشقت کر کے اپنی ضروریات سے زیادہ رپیہ بیکر دے گا، تو وہ زیادہ رپیہ ہی حکومت کے قبضہ کر لیا جائے گا۔ تاہم اس قابل نہ ہونے کے کبھی زکوٰۃ دے، کبھی حج کرے یا صدقہ و خیرات کرے، اور دنیا سے کوچ کرنے وقت کوئی دولت چھوڑے۔ مثلاً ہی مساجد اور مساجد اوقات کی کبھی مجال سے، بزرگان دین کے مزاروں کی نگرانی سے کمیونسٹوں کو کوئی واسطہ نہ ہو گا۔ کیونکہ ان چیزوں کا تعلق مذہب سے ہے۔ اور کمیونسٹوں کے نزدیک مذہب لٹریچر اور ایف ایف جیسی شے اور قابل نفرت چیز ہے۔ اظہار ہے کہ اگر کسی اسلامی ملک میں کمیونسٹ اعزب یا باوقفت مسلمان مزدوروں سے دولت حاصل کر کے اپنی حکومت قائم کر لیں تو اس ملک سے یقیناً اسلامی روایات اور اسلامی کاموں کا ایک ایک کر کے خاتمہ ہو جائے گا..... لیکن کوئی باعزت مسلمان ایسی گورنمنٹ کو ہرگز برداشت نہیں کر سکتا۔

باغی کے دانت کھانے کے اور تود کھانے

کے اور ہونے ہیں۔ کمیونسٹوں پر پاگنڈہ سادہ بھی اس قسم کا ہے۔ اکثر سیاح جانتے ہیں کہ خود سوویت روس میں کمیونزم اس وقت تک اقتصادی مساوات قائم نہیں کر سکی۔ وہاں آج بھی کمیونسٹ مسلمانوں کو دیکھنے حکام کو فوجی افسران کی آنکھوں میں بسبب ان کے اہم کاموں پر مامور ہونے کے دوسرے کام کر لیا ہوا ہے۔ آنکھوں کی تھوڑی سی تبت زیادہ ہے۔ اور ان کے پیچھے کے طبقات میں بھی تذبذب آمدنی کا فرق نمایاں ہے۔ کہ مسلمان اور مزدور بھی اپنی اپنی جگہ اس فرق سے بہرا نہیں..... اس سے ثابت ہے کہ کمیونزم کا نظریہ "مساوات" قابل عمل نہیں۔ لیکن ایک دفعہ پھر پاگنڈہ ہے۔

سوسائٹی میں اصلی مساوات قائم کرنے اور امیر و غریب کا فرق مٹانے کے لئے جو اسلام نے تعلیم دیا ہے۔ وہ سراسر حق و انصاف پر مبنی ہے۔ اس عمل صالح کے ساتھ انفرادیت کو ابھارنا ہے۔ تاہم اسے اسی سوسائٹی قائم ہو۔ کوئی شخص زیادہ محنت و مشقت کے ذریعہ زیادہ کمائی یا رپیہ پیدا کرے تو اسلام اس کے حق کو جائز تسلیم کرتا ہے۔ کسی شخص کو یا کسی ادارہ یا گورنمنٹ کو اس کے انفرادی حق میں خواہ مخواہ کی دخل اندازی کا حق نہیں دیتا۔ تاکہ انصاف کے دروازے نہ کھل جائیں۔ پھر انفرادی آزادی کے ساتھ اسلام غریبوں کے حق کو بھی تسلیم کرتا ہے۔ اور ایسی سہل اور قابل عمل تعلیم دیتا ہے کہ دنیا کی جو سوسائٹی اس پر کار بند ہو وہ بغیر دوسروں کے حقوق پر چھاپا ہوا مانے کے امیر و غریب کا فرق اپنے اندر سے دور کر سکتی ہے۔ کیونکہ اسلام میں سود کی ممانعت اور حج و زکوٰۃ اور شکر کے احکام اور صدقہ و خیرات کے محرکات دولت کو چند ہاتھوں میں یا چند گھروں میں نہیں رہنے دیتے۔ بلکہ اس کو لازمی شرح و تقسیم کے ساتھ سوسائٹی میں پھیلانے دیتے ہیں۔ تاہم دولت کا فائدہ عام ہو اور کوئی شخص ضروریات زندگی سے محروم نہ رہے۔ تاریخ بتاتی ہے کہ جب تک اسلام کے لازمی اور طبعی طریقوں کے مطابق مسلمان سرمایہ دار عمل پیرا رہے مسلمان سوسائٹی کے بند کوئی مفلس و لال یا محتاج نہ بن سکتا۔ پھر بھی نہیں ملتا تھا۔ خداوند قادر کا نام

بالخصوص اس صورت کا گواہ ہے۔ کمیونزم کا اقتصادی پروگرام انفرادی آزادی یا انفرادی جدوجہد کا دروازہ بالکل بند کر دینا چاہتا ہے۔ اور صرف حکومتی حدود میں محدود ہونے کے لئے کی کمیونسٹوں میں ہے۔ حالانکہ تاریخ جتنا شاہہ دونوں اس امر پر گواہ ہیں کہ دنیا میں علی یا مادی صنعتی یا اسٹیفک جملہ ترقیات کی ابتدا و انفرادیت سے ہوئی۔ اور وہ انفرادی کاموں کی رخصت

مست ہیں۔ اس لئے ذہنی آزادی نظر انداز نہیں کی جا سکتی۔ کمیونزم کے برخلاف اسلام (باقی دیکھو صفحہ ۱۰)

اعلان انتقال ارضی ربوہ دارالہجرت

ارضی ربوہ کے متعلق مندرجہ ذیل انتقالات لیز کے بارے میں اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اگر کسی ہجرت کو ان انتقالات کے متعلق کسی قسم کا اعتراض ہو تو اس اعلان کی تاریخ شہادت سے ۱۵ دن کے اندر اندر دفتر مذکورہ رجسٹر ڈاؤن مطلع فرمائیں۔ ورنہ بعد میں کوئی شکایت نہیں سمجھی جائے گی۔

رقبہ	حاصل کردہ	انتقال بنام	قطعہ محلہ	
			س	بلاک
۲۰	باؤکر امت اہل صاحبہ انبالی سلانہ لی حال جلالہ ربوہ	ڈاکٹر محمد احسان صاحبہ شاہی حال ترک ٹینڈ لیکل ہاؤس	۲۲ ۱۸	س (دارالہجرت)
۲۱	چوہدری نذیر احمد صاحب سرگودھی سابقہ درویش	مقاطعہ ۵۲۹۷ مولوی اسد احمد صاحبہ	۲۵ ۱۹	س (دارالہجرت)
۲۲	چوہدری محمد علی صاحب محلہ الف ربوہ	خدیجہ چوہدری صاحبہ لہور صاحبہ یک سٹریٹ شمالی سرگودھا	۱۶ ۱۸	س (دارالہجرت)
۲۳	چوہدری سلطان احمد صاحب لہور دفتر مانتہ ترک لیک ہدیہ ربوہ	چوہدری محمد بن صاحب ریٹس روڈ ڈوب شاہ سندھ فضل حق صاحبہ راور حافظ محمد رمضان صاحب ربوہ	۲۸ ۱۸	س (دارالہجرت)

نوٹ:- دس مرلہ قطعہ کے فروخت آئندہ کے لئے روک دی گئی ہے۔
چونکہ یہ قطعہ احکام حکومت سے پہلے فروخت ہو چکے تھے۔
اس لئے ان کا اعلان کر دیا جا رہا ہے۔
رہنٹ سیکرٹری کینٹن آبادی ربوہ،

اسلام کو اچھی طرح سے سمجھ لیں۔ اور پھر انشراح صدر کے ساتھ شوق و اخلاص سے اسلام کی خدمات میں لگ جائیں۔ نیز ہم کو چاہیے کہ قرآنی تعلیم کے مطابق ہم اسلامی سوسائٹی میں سے سوکھی نعت کو بہت جلد ختم کر دیے اور کوششیں کریں۔ کیونکہ سوکھ کے ذریعہ ہی دولت سوسائٹی میں سے سٹ کے چند سرمایہ داروں کے ماتحتوں میں آجاتے ہیں اور اکثریت کو ان کا غلام بنا دیتی ہے۔ اور پھر بھی ضروری ہے۔ کہ ہم امر اور نہی کو اپنی اصلاح کرنے کی طرف پوری توجہ دلائیں۔ اور ہمدردی سے ان کو سمجھائیں، کہ قبل اس کے کہ زمانہ کے حالات ان کو اصلاح پر مجبور کریں۔ وہ خود اپنی اصلاح کر لیں۔ اس طرح امیر و غریب کا تکلیف دہ فرق پھر خود بخود دھمٹ جائے گا۔ اور اسلامی اخوت و مہاشا کا ماحول نظر آنے لگے گا۔

کیونکہ ہم اور اسلام کے نظریات کا میں فرق تفصیلی طور پر معلوم کرنے کے لئے ناظرین کرام اور کمیونسٹ حضرات بھی حضرت امیر المؤمنین امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کا مطوبہ لیکچر "اسلام کا اقتصادی نظام" ضرور ملاحظہ فرمائیں اس سے آپ کے علم میں انشاء اللہ سریش بہا اضافہ ہوگا۔ اور اسلام کے اعلیٰ نظریات کی تبلیغ و اشاعت کے لئے آپ کے اندر ایک صحیح جذبہ اور شوق عمل پیدا ہو جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اسلامی تعلیم کے مطابق پوری طرح عمل پیرا ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ تاہم دوسروں کے لئے اچھا اور قابل تقلید نمونہ ثابت ہوں۔ اور تا پھر سے مسلمان ہر طرف صحیح معنوں میں موزن طاقتور اور سر بلند نظر آئیں۔ آمین ثم آمین۔

دعوات کے لئے دعاء

راہِ حق بہت عرصہ کے بعد خدا تعالیٰ کے فضل سے ملازمت مل گئی ہے اجاب سے درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے برسر روزگار رکھے۔ اور اولیٰ ان کا خدمت کرنے کی توفیق دے۔ خالد جاوید کلک آرڈیننس ڈپو کمالا ضلع مظفر۔ ۲۰، خاک راہ سال میٹرک کے امتحان میں مشاغل ہو رہا ہے۔ اس لئے بزرگانِ جماعت سے درخواست ہے کہ وہ خاک راہ کی کامیابی کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔ خاک محمد رفیق ٹی۔ آئی۔ ٹی۔ کائی سکول چنیوٹ۔ ۳۰، میری ہمیشہ صاحبہ عرصہ دو سال سے بیمار علی آرہی ہیں۔ ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ کئی حالت کے لئے احبابِ جماعت اور دوستانہ قادیان سے دعا کی درخواست ہے۔

سنی جرائع الدین گورنمنٹ ایجنٹ کنگ سکول راول فتح گڑھ۔ ۱۰، میرا بچہ ناصر احمد عمر ۱۰ سال ٹی ایف ایڈ بنیامیں مبتلا ہے۔ احباب کرام اس حالت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک رعبہ رحیم احمدی

کیونکہ یہ بات اچھی طرح سمجھ لینی چاہیے کہ صرف کمیونسٹوں کو برا بھلا کہنے سے کچھ حاصل نہیں۔ وہ لوگ مذہبِ اسلام سے ناک آشنا ہیں۔ اور غیر اسلامی سرمایہ داری کے مظالم کے خلاف برسرِ بیکار ہیں۔ نیز اپنی اقتصادی جدوجہد میں وہ اسلامی اور غیر اسلامی نظریات کے فرق کو نہیں پہنچتے۔ صرف جذبات کی رو میں برہم ہیں۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ ان کو مستند و صحیح گفتگو سے سمجھانے اور اسلام کی طرف لانے کے لئے سہولت دینا و مسلح کوششیں جاری رکھی جائیں۔ تاکہ وہ پہلے

اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کا غضب متواتر کیوں ہوا ہے

مفت

کارڈ اپنے پر
عبداللہ دین سکندریہ کن

لاہور سے ریا لکھوٹ کیلئے جی ٹی بس سروس لمیٹڈ کی آرام وہ آرام وہ سفر کرنے ڈیز این کی بسوں میں سفر کریں جو کہ ڈھ سہرا سلطان اور نور پور سے وقت مقررہ پر چلتی ہیں۔ آخری بس ریا لکھوٹ کیلئے ۳-۳ بجے شام چلتی ہے۔

چوہدری سہرا خان منیجر جی ٹی بس سروس لمیٹڈ سہرا سلطان لاہور

فروری ۱۹۵۲ء میں آپ کی قیمت اخبار ختم ہو

اپنے چندہ کی رقم بند لیں منی آل ڈر مجھو اوس اپنے فائدہ کے لئے دہ سلسلہ کے فائدہ کے لئے (۱) تاخیر سے بچنے کیلئے (۲) تاکہ رقم ڈاکخانہ میں نہ پھنسے (۳) شرح چندہ سالانہ ۲۲/۱۰۰ ششماہی ۱۳/۱۰۰ ماہی ۷/۱۰۰ روپے

تربیہ و تہذیب۔ محل ضلع ہوجا تھو یا بچے فوت ہوجا تھو فی شیشی ۲/۸ روپے تک لاکر س ۲۵ روپے دو خانہ نور الدین شجرہ عامل بلڈنگ لاہور

حفاظتی کونسل یہودیوں کے جہاز اقدامات کو روکنے میں ناکام رہی

عمان - ۲۹ جنوری - اردن کی حکومت نے حالیہ یہودی جہاز اقدامات کے متعلق جو احتجاجی یادداشت اقدام معتمد کے سرکاری جنرل سٹریٹریگیوں کو روانہ کی ہے۔ اس میں ان اقدامات کو مشرق وسطیٰ کے امن و سلامتی کے لئے شدید خطرہ سے تعبیر کیا گیا ہے۔

یادداشت میں یہودی حملوں کو ختم کرانے کا مطالبہ کیا گیا ہے۔ اور کہا گیا ہے کہ یہودی جوہلے کرتے ہیں۔ وہ عارضی صلح کے صریح خلاف دردی اور امن و سلامتی کے لئے خطرناک ہیں۔ مخلوط صلیب کیٹین نے ان تمام واقعات کا مزوہ یہودیوں کو معفر کیا ہے۔ اگرچہ بد قسمتی سے حفاظتی کونسل نے ان واقعات کے تدارک کے لئے اب تک کوئی قدم نہیں اٹھایا۔

یادداشت میں آگے چل کر کہا گیا ہے کہ اردنی حکومت نے اب تک خاموشی سے اشتعال کرنے کا رویہ اختیار کر رکھا ہے۔ کیونکہ اس صلح نامہ کے برخلاف کی خواہاں ہے۔ جو حفاظتی کونسل کی درخواست پر کیا گیا تھا۔ لیکن اب زیادہ جوہلے تک یہودی اشتعال انگیزی کو برداشت کرنا اس کے لئے دشوار ہو گا۔ اگرچہ ایسا اقدام امن کو خطرہ میں ڈال دینا یادداشت کی نقول اقدام معتمد کے جنرل اسیل کے اجلاس پیرس میں شرکت کرنے سے اردن کو فوڈ کے بیڈروں اور تین بڑے ٹینکوں کے دار الحکومتوں میں اردنی وزراء مختار کو بھی روانہ کیا گیا ہے۔ (اسٹار)

شام ایرانی دوستی کا معاہدہ کیگا

دمشق ۲۹ جنوری - مشرقی حکام نے ایران سے دوستانہ معاہدہ کی تجویز منظور کر لی ہے۔ ایرانی حکام سے تبادلہ کے لئے متعلقہ کاغذات طیاروں کے مشاغل لیگیشن کو روانہ کر لئے گئے ہیں۔ امید کی جا رہی ہے کہ دونوں ممالک کے درمیان تعلقات کو زیادہ استوار کرنے کے لئے مذاکرات جلد ہی شروع ہو جائیں گئے۔

معلوم ہوا ہے کہ یہ مذاکرات اور اس کے بعد ہونے والے معاہدہ میں موجودہ سیاسی اور سفارتی تعلقات کے علاوہ ثقافتی تجارتی کسٹم بحری اور فضائی تعلقات نیز شہریوں کے اشتراک اردن کے ساتھ سلوگ کے مسائل بھی شامل ہونگے (اسٹار)

تعلیم الاسلام کالج میں ایک تقریر

مجلس امتداد تعلیم الاسلام کالج کے زیراہتمام ۳۰ جنوری ۱۹۵۲ء کو بروز جمعرات سوا دس بجے قبل دوپہر محترم مولانا جلیل الدین صاحب شمس سابق امام مسجد لندن کالج ہال میں "علمِ خزانہ حاصل کرینی ضرور" کے موضوع پر تقریر فرمایاں گئے۔ انشاء اللہ انور مبینہ سبکدوشی مجلس ارشد

مصر میں حکومت کی تبدیلی ملک کے سلسلے نظام کو درہم برہم کر سکتی ہے

لندن ۲۹ جنوری - مصری حکومت کی تبدیلی کا رد عمل برما ہیبت محتاط طریقہ پر دیکھا جا رہا ہے۔ نئی اتحادی اتحاد کے حلقہ اس پر کوئی تبصرہ نہیں کرنا چاہتے۔ انگریجو مصری مذاکرات کی بجائی کے امکان اور مشرق وسطیٰ کے داخلی مسائل کے متعلق مصر کے رویے میں تبدیلی کے بارے میں قیاس آرائی کی جا رہی ہے۔ وہ بغداد کی تعلیم اور لائونٹی کے جن عناصر کو راز دار کر دیا گیا تھا۔ ان سے تاہم بااثر اعلیٰ سربراہ کی حکومت کیلئے انتہائی دشوار کام ہو گا۔

شاہ نارون کے اس اقدام نے برطانیہ سے تعلقات کے انقطاع کو جو حکم کھلا گیا ہے بہت قریب آ جا تھا۔ ختم کر دیا ہے۔ لیکن نئی حکومت سے شاہ کی ذاتی وابستگی کی وجہ سے مصری سیاسی میں بہت زیادہ نرمی کی سعی توقع نہیں ہے۔

علی مہربان نے مصر کے قومی عزائم کی تہ کے خط سے برطانوی افواج کے ورجن اور وادی میں ای کے اتحاد کو برا کرنے کا عند کیا ہے۔ یاد رہے کہ علی مہربان بھی اس مصری وفد کے ساتھ اردن میں شامل تھے جس نے ۲۹ جنوری میں انگریجو مصری حاکموں پر نظر ثانی کیلئے سربراہت بیرون اور مدنی باشا کے درمیان کے جوئے معاہدہ کو منظور کر دیا تھا۔ بعض مصریوں کا خیال ہے کہ وزد اور شاہ کے درمیان حصول اقتدار کے لئے شدید جدوجہد شروع ہوگی اور انہیں یقین ہے کہ حزب مخالف جگر و زبانی زیادہ خطرناک ثابت ہو سکتی ہے۔ پیر اخبار نے مدنی مہربان کے مسافرتی نامہ نگار نے حکومت کی تبدیلی کو شاہ کو فائدہ مند پیدائش کے انقلاب سے تعبیر کیا ہے جنہوں نے اپنے اپنے دشمن مخالفوں کو پیش کرنے اور خود اقتدار حاصل کرنے کے لئے اس موقع سے فائدہ اٹھایا ہے۔

تاہم پھر سر اٹھایا ہے وہ جدید مصر کے سارے نئے نئے لیکن نازک نظام کی کو درہم برہم کر کے رکھ دے۔ (اسٹار)

برطانیہ نیہ پاکستان کی تاشقی کا خیر مقدم کیگا؟ لندن ۲۹ جنوری - اس سوال کے جواب میں کوآیا یہ صحیح ہے کہ انگریجو مصری تنازعہ میں کسی مسلم ملک اور بالخصوص پاکستان کی تاشقی کا برطانیہ خیر مقدم کرے گا۔ دسترخوار کے ایک ترجمان نے کہا۔ "میں ان چیزوں کی تصدیق نہیں کر سکتا۔ لیکن میں پر گزیر بھی نہیں کہوں گا کہ ایسی پیش کش کا خیر مقدم نہیں ہوگا۔"

مصری حکومت کی تبدیلی پر افسران کوئی تبصرہ نہیں کر رہے۔ انہوں نے صرف یہ کہا کہ۔ "کونڈیشنوں کی تبدیلی متعلقہ ممالک کا بہا سہ ہے۔" (اسٹار) وہ صرف صدارت میں تبدیلی کا خطرہ ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ صدارت جب تک خونی کے ہاتھوں میں سے پاکستان کو اب نہیں جیٹا ہے۔ کیم فروری کو صدارت پر ان کے ہاتھوں سے چلے جائے گی۔ اور وہی وقت یہ سلسلہ پیش ہوگا۔

مختصر

بغداد ۲۹ جنوری - ایران ماٹارگان میں ایک ہفتہ کے دوران میں استقلال پارٹی کے نائب صدر نے کہا کہ حکومت کو یہودی خطرہ پہنچدگی سے غور کرنا چاہیے اور ان کی حفاظت اور پشت پناہی کرنے والوں کو سزا دینا چاہیے۔ (اسٹار)

عمان ۲۹ جنوری - معلوم ہوا ہے کہ اردنی حکومت نے لیبیا کے وزیر خارجہ کو تازہ سے مطلع کیا ہے کہ وہ متحدہ مملکت لیبیا سے سفارتی تبادلہ کی خواہاں ہے۔ (اسٹار)

۲۹ جنوری - مصری ولی محمد شہزادہ احمد خولا کی پیدائش پر سارے سعودی عرب میں خوشی منائی گئی ہے۔ دمشق ۲۹ جنوری - مصری وزیر مختار شام نے شامی سربراہ سے ملاقات کی۔ مصری حکومت کی طرف سے ای کا شکریہ ادا کیا کہ شام نے مصری وفد کا اخطا شاہ مصر کے لئے تسلیم کر لیا ہے۔ (اسٹار)

پاکستان ٹیونس کا مسلح حفاظتی کونسل میں پیش کرے گا

پیرس ۲۹ جنوری - یہاں عام طور پر یقین کیا جا رہا ہے کہ حفاظتی کونسل میں ٹیونس کا مسلح پاکستان ہی پیش کرے گا۔